

## Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 3 июля 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
03.07.2018 В Волжском двое рабочих отравились неизвестным газом в колодце .....	4
02.07.2018 Пожар на пилораме в Смоленской области: пострадал сотрудник предприятия .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
02.07.2018 Калужские предприятия лидируют в ЦФО по зарплатным долгам.....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	5
03.07.2018 Мэрия Москвы получила заявку на митинг против повышения пенсионного возраста 18 июля.....	5
03.07.2018 Брянские коммунисты провели митинг за снижение пенсионного возраста .....	6
03.07.2018 Более 1,5 тыс. человек вышли в Кемерове на митинг против повышения пенсионного возраста.....	9
02.07.2018 Конфедерация труда России: в Омске прошел самый массовый митинг против повышения пенсионного возраста .....	9
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	10
03.07.2018 Число безработных в России за неделю снизилось почти на 2% - до 710 тыс. человек .....	10
02.07.2018 Большинство молодых россиян поддерживают внедрение электронных трудовых книжек - Минтруд .....	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	11
03.07.2018 Роструд запустил соцопрос о готовности россиян к переезду в другой регион.....	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	12
03.07.2018 1 млн рублей долгов по зарплате выплатили работникам завода в Биробиджане (Проверка ГИТ) .....	12
03.07.2018 Неформальная занятость — большая проблема (Краснодарский край. Информация ГИТ) ..	12
03.07.2018 После обрушения стены ТК «Балканский» и смерти рабочего, инспекция выявила множественные нарушения на объекте (Санкт-Петербург. Расследование ГИТ).....	13
03.07.2018 Порховскую организацию оштрафовали за отсутствие средств защиты у работников (Псковская область) .....	14



02.07.2018 В Мурманской области предприятие задержало зарплату работникам (Проверка ГИТ) .....	14
ПРОФСОЮЗЫ	15
03.07.2018 В Кузбассе профсоюзы просят проанализировать законопроект о повышении пенсионного возраста.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
03.07.2018 Минэкономразвития подготовило стратегию выполнения поставленных президентом задач .....	15
02.07.2018 Медведев поручил до 29 октября подготовить законопроекты об электронных трудовых книжках .....	17
02.07.2018 ОНФ предлагает увеличить период поэтапного повышения пенсионного возраста .....	18
02.07.2018 ОНФ предлагает гарантировать сохранение рабочих мест за пять лет до выхода на пенсию .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.07.2018

В Волжском двое рабочих отравились неизвестным газом в колодце

Днем 2-го июля в промзоне Волжского произошла трагедия - двое рабочих отравились газом в коммуникационном колодце. Мужчины были экстренно госпитализированы, но, увы, один из них так и не пришел в себя.

По данным редакции, рабочие должны были обработать колодец спецсредством. Но во время работ что-то пошло не так и мужчины потеряли сознание. Это произошло около 15:00. Прибывшие на место вызова медики обнаружили волжан без чувств. Один из них - 41-летний рабочий - уже не подавал признаков жизни. Пострадавших привезли в больницу Фишера, где не смогли реанимировать беднягу и констатировали его смерть. Коллегу погибшего удалось спасти.

В настоящее время силовики устанавливают все обстоятельства произошедшего и выясняют что же сало причиной смерти одного из мужчин. Возможно имело место нарушение техники безопасности.

<http://volga-day.ru/v-volzhskom-dvoe-rabochih-otravilis-neizvestnym-gazom-v-kolodce.html>

02.07.2018

Пожар на пилораме в Смоленской области: пострадал сотрудник предприятия

Пожар на пилораме в Смоленской области произошел в ночь на 1 июля в деревне Литавля Краснинского района, пострадал один человек, сообщает пресс-служба ГУ МЧС по Смоленской области.

Возгорание произошло в кирпичной пристройке к пилораме 5x10 м. К прибытию пожарных расчетов пламя уже перекинулось на крышу самой пилорамы, но огнеборцам удалось спасти предприятие. Пострадала только крыша и внешний вид здания, проникнуть внутрь огонь не успел, а вот пристройка сгорела полностью.

- По предварительным данным, причиной возгорания могло стать неправильное устройство отопительной печи. В результате пожара пострадал 70-летний работник деревообрабатывающего цеха. С ожогами средней степени тяжести мужчину доставили в Центральную районную больницу, - отметили в пресс-службе ГУ МЧС по Смоленской области.

<https://www.smol.kp.ru/online/news/3161623/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.07.2018

Калужские предприятия лидируют в ЦФО по зарплатным долгам

Задолженность превысила 84 миллиона рублей

Долг калужских предприятий и организаций по **зарплате** по состоянию на 1 июня превысил 84 млн рублей. Об этом, как передает корреспондент ИА REGNUM, в частности, шла речь сегодня, 2 июля, на координационном совещании руководителей органов государственной власти региона.



По информации статистиков, калужские предприятия числятся в лидерах по невыданной **зарплате** в Центральном федеральном округе и также являются одними из самых крупных **должников** своим работникам в стране.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, калужские правоохранители завершили расследование уголовного дела в отношении гендиректора фирмы "ИнтелПожСистем", которая занималась строительством многоквартирных домов в Боровском районе. Руководитель организации обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (**невыплата свыше двух месяцев заработной платы**). По версии следствия, руководитель организации с октября 2015 по июль 2016 года в полном объёме **не выплачивал заработную плату** мастеру и прорабу ООО "ИнтелПожСистем". В результате таких действий образовалась задолженность перед работниками фирмы в сумме 980 тыс. рублей. Вместо зарплаты гендиректор пояснял работникам, что у него нет финансовых средств, поскольку квартиры в строящемся доме не продавались.

<https://regnum.ru/news/economy/2441180.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

03.07.2018

Мэрия Москвы получила заявку на митинг против повышения пенсионного возраста 18 июля

Власти Москвы получили от представителей разных политических партий и профсоюзов заявку на проведение 18 июля в центре столицы шествия и митинга против повышения пенсионного возраста. Об этом сообщили во вторник ТАСС в пресс-службе столичного департамента региональной безопасности и противодействия коррупции.

**Кабинет министров** 14 июня одобрил **законопроект** о постепенном повышении пенсионного возраста для мужчин до 65 лет, для женщин - до 63 лет. Сейчас пенсионный возраст для мужчин и женщин составляет 60 и 55 лет соответственно.

"Получена заявка от представителей различных политических партий и профсоюзов на проведение 18 июля шествия и митинга в центре города. Тема - выразить несогласие с предложенной пенсионной реформой. Время - 18:30-21:30. Количество участников - до 30 тыс. человек", - сказал собеседник агентства.

В свою очередь один из организаторов акции, кандидат в мэры Москвы от партии "Справедливая Россия" Илья Свиридов сообщил ТАСС, что уведомление подано представителями нескольких организаций, кроме "Справедливой России", это Конфедерация труда России, КПРФ, "Яблоко", движение "Гражданская справедливость". "Маршрутов [в уведомлении] два: от Пушкинской [площади] по Страстному бульвару до [проспекта] Сахарова, шествие по бульварам и митинг на Сахарова. А второй маршрут: от Трубной по Цветному [бульвару], по Олимпийскому до Суворовской и митинг на Суворовской площади", - сказал он.

По его словам, лозунг один - против повышения пенсионного возраста. "Это [требование] даже в большей степени обращено не к правительству, а к **Госдуме** - не принимать этот **законопроект** в первом чтении", - отметил Свиридов.

В связи с указом президента с 25 мая по 25 июля собрания, митинги, демонстрации, шествия и пикетирования, не связанные с проведением спортивных соревнований, можно проводить только в специально отведенных местах с разрешения местных властей. Органы местного самоуправления в свою очередь будут согласовывать все массовые акции во время проведения чемпионата мира по футболу с МВД и ФСБ России. Одиночные пикеты, ранее не требовавшие согласования, также запрещены.

ТАСС



03.07.2018

## Брянские коммунисты провели митинг за снижение пенсионного возраста

Митинг против повышения пенсионного возраста в Брянске стал самым массовым протестным мероприятием за последние годы: несмотря на раннее утро, на площадь Революции пришли около тысячи человек. Собравшиеся выступили за референдум по пенсионной реформе, потребовали отправить в отставку **правительство РФ** и призвали объединиться всем политическим силам для борьбы за свои права.

### САМЫЙ МАССОВЫЙ ПРОТЕСТ ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ

Глубоко ошибается тот, кто утверждает, будто «в современной России нет национальной идеи». В современной чиновниче-буржуазно-олигархической России такая идея есть! И название её – тотальная ложь! Лжёт президент: «...пенсионный возраст повышаться не будет». Лжёт телевидение, раз за разом прокручивая телесюжеты с «одобряющими» предстоящую реформу людьми. Лгут местные князьки-чиновники, отказывая в согласовании места и времени проведения акций оппозиции на том основании, что, якобы, «в это время в этом месте уже согласовано проведение другого мероприятия»... Государство, тонущее во лжи и словоблудии...

Однако хитрый план брянских чиновников, решивших, что если разрешить митинг в столь ранний час, то на него придут единицы, не оправдался. Уже к 8:00 к площади рядом с цирком начали стекаться люди. А к началу протестной акции собралось уже столько несогласных с пенсионной реформой, что организаторам, активистам Брянского отделения КПРФ, пришлось перенести звукоусиливающую аппаратуру поближе к зданию цирка и разместиться на ступеньках.

Важно отметить и сознательность горожан. Все эти дни не только активисты компартии оповещали о предстоящем митинге и об изменении времени его проведения. Брянцы взяли инициативу в свои руки: рассказывали о нём в соцсетях, агитировали соседей и знакомых, расклеивали объявления. Тем самым информационную блокаду, когда мало какое из областных СМИ сообщило об акции, удалось хоть немного прорвать. Представьте, сколько человек пришло бы на площадь Революции, если бы митинг разрешили проводить в 11:00 и о нём знало большинство горожан, ведь по независимым подсчётам 1 июля там собралось около тысячи человек. Даже начавшийся в середине митинга дождь не отпугнул брянцев.

Придворные СМИ, понимая, что замолчать такой массовый протест (или поиздеваться над его «малочисленностью») не выйдет, применили другую тактику. Занижая в разы численность пришедших на митинг брянцев, они ещё и обвинили пришедших в... желании развалить страну и попиариться на протесте. Например, они заметили на акции Станислава Белышева – выступавшего во времена «перестройки» против монополии КПСС, требовавшего реформ и обещавшего вместе со своим «Советом общественных инициатив» построить «светлое будущее». Припомнили прошлое и Владимиру Горбачёву. Увидели и сторонников Навального. И в связи с этим всплакнули над разваленным такими «деятелями» СССР, забыв добавить другое – кто мешает снова объединиться в Союз все эти годы со стороны России. Главной преградой этому является крупный капитал – олигархи, присвоившие недра страны, долларовые миллионеры и миллиардеры, наживающиеся на грабеже населения РФ. Ведь их участие в развале СССР было самым главным. И нынешние придворные СМИ, тоже работающие на таких же олигархов, в нужных случаях, как и их хозяева, паразитируют на советском прошлом.

### НА СКОЛЬКО ОГРАБЯТ БУДУЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ?

Открыл митинг первый секретарь Брянского обкома КПРФ Степан Понасов. Он поблагодарил собравшихся за активную гражданскую позицию и кратко обрисовал суть пенсионной реформы. Если отодвинуть выход на пенсию,



например, на один год, то не придётся платить пенсию 1 миллиону 800 тысячам женщин и 2-м миллионам мужчин. Следовательно, можно сэкономить 313 млрд. руб. на женщинах и 348 млрд. руб. на мужчинах. Но не только это, ведь отодвинутые пенсионеры будут работать, и отчислять от зарплаты 22%. Если посчитать по средней заработной плате, то получится, что женщины отчислят 166, а мужчины 184 млрд. рублей. А вся выгода повышения пенсионного возраста может составить триллион. Если отодвинуть пенсионный возраст на пять лет, то эта цифра увеличится в несколько раз, да плюс ещё экономия на миллионе умерших. Настоящий мотив повышения пенсионного возраста один: жгучее желание буржуазной власти сэкономить на народе. Но это желание обойдётся стране в миллионы искалеченных жизней.

«В 2005 году Путин клятвенно заверил, что при нём решение о повышении пенсионного возраста принято не будет. Ни слова о пенсионной реформе не говорили перед парламентскими выборами 2016 года и перед президентскими выборами 2018 года, – напомнил Степан Николаевич. – Другими словами, народу «подложили свинью» тогда, когда это было удобно для власти».

Напомнил лидер брянских коммунистов и то, что пенсионная реформа ударит в первую очередь по молодёжи. Так, она лишится последних доводов для официального **трудоустройства**. Эта мера будет иметь катастрофические последствия: вырастет безработица среди молодёжи из-за того, что не освободятся миллионы рабочих мест, возникнет немалый слой людей, не имеющих ни пенсии, ни работы, так как найти работу после 45 лет уже очень непросто. А ведь уже сейчас выпускникам вузов и техникумов непросто устроиться на работу даже не по специальности.

«49% безработных – молодёжь до 34 лет», – сообщил Степан Понасов.

Среди пришедших на площадь молодёжи было много. И не обязательно это были сторонники Навального, хоть охранители и записали всех в его команду. И если одни в своих выступлениях заявляли «сегодня держим плакат, завтра – автомат», то другие рассчитывали на мирный подход. Так, музыкант Анатолий Фоменков призвал не сидеть дома, а самоорганизовываться. По его мнению, сорвать реформу можно только если на улицы выйдет критическая масса людей. Вячеслав Баласов из общественной организации «Вятчи» напомнил о том, что источником власти у нас является народ, и предложил обратить внимание на ТОСы (территориальное общественное самоуправление), которые могут быть механизмом самоорганизации граждан.

Позор брянским депутатам!

«Подарки» от властей пришли на фоне чемпионата мира по футболу, которым заслоняют грабёж населения. Так, с 1 июля повышаются тарифы ЖКХ, вводятся новые налоги и повышаются старые, растут цены, дорожает проезд в общественном транспорте. Кстати, о нём. Взявший слово первый секретарь Володарского райкома КПРФ Сергей Кузнецов заявил, что добраться в ранний час из других районов города до места проведения митинга было непросто из-за отсутствия общественного транспорта. А ведь кому-то надо было и в больницу, на работу, на дачу. Несмотря на то, что в городе с общественным транспортом и так туга, это случайное совпадение?

Упомянутый выше Станислав Белышев заявил, что «можно сколько угодно спорить с великим мыслителем, экономистом, философом Карлом Марксом, но в одном, наверное, он неоспорим – уровень жизни любого общества во многом является количеством свободного времени его сограждан. А у нас его отнимают». Также юрист призвал сплотиться всем в защиту интересов народа и создать координационный совет протестных действий.

Другой юрист, Сергей Маслов, призвал вернуть россиянам природную ренту и назвал пенсионную реформу «приватизацией карманов», сравнив её с подобным грабежом из 1990-х. Досталось от него не только инициатору той



реформы – Анатолию Чубайсу, но и начинателю нынешней – Дмитрию **Медведеву**, а также тем, кто её прославляет, например, Владимиру Жириновскому. Также Маслов негодовал по поводу отсутствия публичных выступлений по поводу пенсионной реформы от брянских сенаторов, депутатов **Госдумы**, облдумы и горсовета.

Позицию «народных избранников» прояснил депутат облдумы от КПРФ Александр Костин. По его словам, депутаты от ЛДПР и «Справедливой России» лишь изображают протест – одна только болтовня «сверху». Но никто из них на сам митинг не пришёл. А недавно депутатам областной думы вечером перед заседанием сбросили текст под нейтральный названием «По вопросам назначения и выплаты пенсий», а утром, на заседании думы, предложили его принять, причём без согласования. К тому же, он шёл общим пакетом, а не отдельно – чтобы мало кто заметил. В итоге против этого были лишь два коммуниста, ещё четыре депутата воздержались. Депутат горсовета от КПРФ Андрей Архицкий рассказал, что предлагал вынести на обсуждение проект пенсионной реформы, но подавляющее ЕдРо-большинство проголосовало против.

«Позор депутатскому корпусу и руководству Брянской областной думы!» – объявил Александр Костин. И собравшиеся громогласно его поддержали.

#### ЗАЩИТИМ ЖЕНЩИН!

«Возраст повышается для мужчин на пять лет, для женщин – на восемь. Так наше государство проводит демографическую политику», – добавил секретарь райкома КПРФ Сергей Кузнецов. Ведь в СССР возраст выхода на пенсию в 60 и 55 лет определили не чиновники, а медицинские работники. Именно после шестого десятка в организме мужчины начинаются необратимые процессы, ведущие к смерти, то есть, попросту говоря, наступает старость. У женщин этот период начинается раньше. Однако «эффективных менеджеров» у власти это не интересует.

Напомнили выступающие и о том, что повышение пенсионного возраста серьёзно изменит уклад жизни российского общества. Например, российские семьи останутся без бабушек, которые помогают ухаживать за детьми – им тоже придётся работать. А им уже сейчас не хватает денег на текущие нужды. Как выразилась жительница Брянского района Александра Гетманчук, «мы сейчас являемся свидетелями, как нашим детям накидывают удавку на шею».

В выступлениях всё чаще звучали слова о защите женщин. Так, Сергей Васюков объявил, что «сегодня наших женщин обокрали, и только мы, мужчины, можем защитить их от произвола, нищеты и смерти на рабочем месте». А Светлана Ращупкина заявила, что за каждого рождённого ребёнка женщину надо отправлять на пенсию на пять лет раньше. Другие выступавшие поддержали **предложение** о снижении пенсионного возраста и попросили включить его в резолюцию митинга. Например, для женщин – на пять лет, для мужчин – на два года.

#### ЧТО ДАЛЬШЕ?

Выступающие призывали найти деньги для выплаты достойных пенсий через введение прогрессивного налогообложения для богатых. Об этом, в частности, сказал ветеран профсоюзного движения области Владимир Ивашутин. Партия уже несколько лет предлагает это, однако власть на это не идёт.

Константин Павлов, руководитель комсомола области: «Не исключено, что пенсионная реформа – это только пробный камень, который откроет череду антисоциальных реформ. Власть периодически испытывает нас на прочность: то **закон** о монетизации льгот, то оптимизация и перевод на платную основу учреждений здравоохранения и образования, то продажа земель. Теперь вот повышение пенсионного возраста. Молодёжь понимает, какая ситуация складывается в стране. Если судить по прошлым выборам, то пенсионеры даже больше



одурманены были. Сейчас эти события раскрывают глаза. Обещают подачку в 1000 рублей, но люди предпенсионного возраста понимают, что это последний шаг, та грань, которую власть готова уже перейти».

В речах выступающих звучали призывы активно включиться в сбор подписей за проведение референдума против повышения пенсионного возраста. Коммунисты обратились к населению всей Брянщины с **предложением** принять участие в общенациональном референдуме, призвав всех граждан сказать решительное «НЕТ» изdevательству над народом! И 28 июля поддержать всероссийскую акцию протesta против политики властей, инициированную КПРФ. Исправить положение можно только одним путём – путём сплочённого протesta против нового витка либеральных реформ.

<http://2018.vybor-naroda.org/stovyborah/114794-bryanskie-kommunisty-proveli-miting-za-snizhenie-pensionnogo-vozrasta.html>

03.07.2018

Более 1,5 тыс. человек вышли в Кемерове на митинг против повышения пенсионного возраста

Федерация профсоюзных организаций Кемеровской области во вторник провела согласованный митинг против пенсионной реформы в гайд-парке столицы региона, сообщили агентству "Интерфакс-Сибирь" в пресс-службе федерации.

"Мы требуем отозвать **законопроект** о повышении пенсионного возраста, искать источники пополнения Пенсионного фонда в росте экономики, легализации **трудовых отношений**, повышении зарплат, сокращении "серого" сектора экономики и предотвращении вывода средств в оффшоры", - сказал представитель пресс-службы.

По его данным, в акции приняли участие более 1,5 тыс. человек.

В пресс-службе отметили, что на митинге приняли резолюцию, которую направят в администрацию **президента РФ**, правительству страны, **Госдуму** РФ, администрацию Кемеровской области, а также в Совет народных депутатов региона.

"Скоро областные депутаты будут давать оценку **законопроекту** о повышении пенсионного возраста, и мы очень надеемся, что эта оценка будет отрицательной", - добавили в областной федерации профсоюзных организаций.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=946794&sec=1671>

02.07.2018

Конфедерация труда России: в Омске прошел самый массовый митинг против повышения пенсионного возраста

1 июля в 45 городах России граждане вышли на акции протesta с требованием не повышать пенсионный возраст.

В ближайшие дни запланированы уличные акции еще в 55 городах: 20 из них уже согласованы с местными властями.

По информации Конфедерации **труда** России (КТР), данный этап протesta характеризуется двумя ключевыми чертами. Первая - широкая география протesta. В 115 городах уже прошли или поданы уведомления на митинги в ближайшие дни. Вторая - наметившаяся тенденция к консолидации общественных и политических сил.



«Если сначала во многих городах несколько разных сил выступали с инициативой проведения протестных акций, все организации действовали разрозненно, то в последние дни наметилась явная тенденция к координации действий различных сил и проведению совместных акций. Консолидация протеста станет определяющей для судьбы **законопроекта, рассмотрение** которого намечено в **Госдуме** в первом чтении 19 июля», — говорится в сообщении КТР.

Информация о прошедших и предстоящих акциях размещена на интерактивной карте протестов против повышения пенсионного возраста, которую подготовила КТР. Карта пополняется и изменяется в режиме реального времени.

Акции проводились в крупных городах, исключая те, где проходят матчи Чемпионата мира по футболу. Самыми массовыми акциями 1 июля стали митинги в Омске (приняли участие около 4,5 тыс. человек), Челябинске (более 2 тыс. человек), Вологде и Перми (в каждом больше 1 тыс. человек).

В России с 2019 года начнется переходный период увеличения пенсионного возраста. Правительство намерено поэтапно повышать пенсионный возраст до 65 лет для мужчин - к 2028 году - и 63 лет для женщин - к 2034 году.

<https://www.asi.org.ru/news/2018/07/02/konfederatsiya-truda-mitingi/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.07.2018

Число безработных в России за неделю снизилось почти на 2% - до 710 тыс. человек

Число безработных в России за неделю с 20 по 27 июня снизилось на 1,7% - до 709 960 человек, сообщает **Минтруд**.

За отчетный период снижение числа безработных зафиксировано в 81 регионе. Наибольшее снижение произошло в Ямало-Ненецком, Ненецком, Ханты-Мансийском, Чукотском автономных округах, республиках Северная Осетия - Алания, Крым, Чувашской Республике, Сахалинской, Калужской областях, Еврейской автономной области и городе Севастополь.

При этом рост численности безработных зафиксирован в трех регионах: в Тульской области, Республике Мордовия и Чеченской Республике. Показатель не изменился в Республике Ингушетия.

<https://rns.online/economy/CHislo-bezrabortnih-v-Rossii-za-nedelyu-snizilos-pochti-na-2--do-710-tis-chelovek-2018-07-03/>

02.07.2018

Большинство молодых россиян поддерживают внедрение электронных трудовых книжек -Минтруд

Мнения россиян относительно замены традиционных трудовых книжек на электронные разделились примерно поровну, однако большинство молодых работников до 35 лет поддерживают внедрение цифровых трудовых книжек, сообщает в понедельник пресс-служба **Минтруда** РФ.

"Предпочтения работающего населения разделились поровну: 49% выступают за электронную версию трудовых книжек, 51% являются сторонниками традиционного формата. Среди молодых работников преобладает выбор в пользу цифрового формата данных - за него выступают 60% работников в возрасте до 35 лет", - цитирует пресс-служба слова главы **Минтруда** Максима Топилина.



**Минтруд** напоминает, что электронная трудовая книжка основана на имеющейся инфраструктуре и отчетности Пенсионного фонда России. Проект предусматривает дополнение информационной системы ПФР с 2020 года данными о трудовой деятельности гражданина - например, сведениями о приеме на работу, переводах, увольнениях работника, его образовании.

"В следующем году предусматривается переходный период, когда работодатели должны будут внести изменения в локальные нормативные акты, подготовить программно-технические средства для подготовки к передаче в ПФР информации в режиме онлайн и проинформировать работников о новых положениях Трудового кодекса", - цитирует пресс-служба слова **Топилина**.

При этом, по словам министра, срок ведения бумажных книжек не ограничивается, учитывая различия в характере трудовой деятельности, готовность работодателей и работников, их волеизъявление.

#### Электронный кадровый документооборот

В сообщении отмечается, что помимо законопроекта об электронной трудовой книжке **Минтруд** России ведет работу по формированию подходов и определению сроков для внедрения норм, дающих работодателю право ведения кадрового документооборота в электронном виде.

С апреля 2018 года проводится эксперимент по апробации механизма ведения кадровых документов в электронной форме. "Завершение эксперимента планируется в ноябре 2018 года. По его итогам будут подготовлены предложения и определены этапы внедрения соответствующих норм", - отмечается в сообщении.

Пресс-служба **Минтруда** напоминает, что в эксперименте принимают участие такие крупные компании как АО "Северсталь Менеджмент", ООО "Сибур", ПАО "Татнефть" им. В.Д. Шашина, ПАО "Мечел", ОАО "Российские железные дороги", ПАО "АвтоВАЗ" и другие, представители банковского сектора - ПАО "Росбанк", АО "Альфа-банк", АО "Газпромбанк".

**ТАСС - Российские новости**

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

03.07.2018

Роструд запустил соцопрос о готовности россиян к переезду в другой регион

На портале **Роструда** «Работа в России» доступен социологический опрос: «Готовы ли Вы работать за пределами места постоянного проживания?».

В соцопросе может принять участие любой желающий. Опрос доступен по ссылке <https://trudvsem.ru/questionnaire/process>

Государственная программа по стимулированию трудовой мобильности реализуется с конца 2015 года. За это время участниками программы стали более 1000 человек, переехав в другие регионы с целью трудоустройства. На портале **Роструда** «Работа в России» существует специальный раздел, посвященный программе повышения трудовой мобильности. В нем представлена подробная информация о самой программе, о регионах приоритетного привлечения ресурсов, а также вакансии работодателей-участников программы. На сегодняшний день это более 700 предложений о трудоустройстве с поддержкой при переезде, сообщает пресс-служба **Роструда**.



<http://www.allmedia.ru/newsitem.asp?id=968206>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.07.2018

**1 млн рублей долгов по зарплате выплатили работникам завода в Биробиджане (Проверка ГИТ)**

В ЕАО после вмешательства прокуратуры работникам ООО «Биробиджанский завод железобетонных изделий» были выплачены **долги по заработной плате**. Задолженность образовалась перед 34 сотрудниками предприятия на сумму более 1 миллиона рублей, сообщает пресс-служба Генеральной прокуратуры.

В связи с допущенными нарушениями прокурор города внёс директору общества представление с требованием об устранении нарушений трудового законодательства.

Также в отношении ООО «Биробиджанский завод железобетонных изделий» и его руководителя прокуратура завела два дела об административном правонарушении по части 6 статьи 5.27 КоАП РФ. Материалы проверки направлены в **государственную инспекцию труда**.

Таким образом, **задолженность по заработной плате** перед работниками предприятия погашена в полном объеме.

<http://nabat.news/2018/07/03/1-mln-rublej-dolgov-po-zarplate-vyplatili-rabotnikam-zavoda-v-birobidzhane/>

03.07.2018

**Неформальная занятость — большая проблема (Краснодарский край. Информация ГИТ)**

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Анна Минькова провела заседание краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Первым вопросом заседания стала легализация трудовых отношений. Именно их ненадлежащее оформление либо уклонение от оформления остаются наиболее частыми нарушениями трудового законодательства. Заместитель главы Кубани напомнила о полной незащищенности нелегальных работников. Они лишены права на гарантии по оплате труда, на ежегодный оплачиваемый отпуск, пособия по временной нетрудоспособности в случае болезни и т. д. Кроме того, из-за недобросовестности работодателей государство недополучает средства в бюджет.

Как сообщил руководитель **Государственной инспекции труда** в Краснодарском крае Александр Колосов, за пять месяцев текущего года в регионе было проведено 85 внеплановых проверок. По итогам выявлено 558 правонарушений в части оформления трудовых отношений. К административной ответственности в виде штрафа было привлечено 54 должностных лица, 47 юридических лиц и 164 индивидуальных предпринимателя на общую сумму 4,8 млн. рублей. По требованию госинспекторов было заключено 615 трудовых договоров.

— При этом хотелось бы подчеркнуть, что неформальная занятость остается большой нерешенной проблемой, — сказал Александр Колосов.

По его словам, больше всего проверок и нарушений зафиксировано в Сочи, что связано в том числе с активной позицией должностных лиц.

В свою очередь и. о. министра труда и соцразвития края Сергей Белопольский проинформировал, что на сегодня выявлено более 23 тыс. работников, с которыми не заключены трудовые договоры или которые не оформлены как



индивидуальные предприниматели. Среди районов, где проводится слабая работа по выявлению таких работников, Белореченский, Белоглинский и Мостовский.

Анна Минькова обратилась за разъяснениями к представителям этих муниципалитетов в режиме видеоконференцсвязи и потребовала усиления работы в этом направлении. — У нас должна действовать понятная система привлечения к ответственности. Если ее не будет, мы одними уговорами и семинарами ситуацию не изменим. Нужно в первую очередь проводить разъяснительную работу не с работодателями, а с сотрудниками, чтобы они своевременно подавали заявления в трудинспекцию. Работодатели знают законы и идут на их нарушение осознанно, — подчеркнула Анна Минькова.

По словам Сергея Белопольского, Законодательное Собрание края на основании предложений регионального Минтруда подготовило проект федерального закона — в соответствии с документом органы исполнительной власти и местного самоуправления наделяются полномочиями по выявлению неформальной занятости. Проект закона планируется рассмотреть на очередной сессии ЗСК и внести на рассмотрение в Госдуму.

Председатель Кубанской АККОР Виктор Сергеев предложил выработать упрощенный механизм оформления сезонных работников. Анна Минькова поддержала идею, что нужно упростить задачу для фермеров и выйти с проработанной законодательной инициативой на федеральный уровень.

Отдельно на заседании говорили о ходе проведения специальной оценки условий труда. Она проводится в России с 2014 года и к 31 декабря 2018 года должна быть завершена на всех рабочих местах.

— Отмечу, что не все работодатели торопятся провести спецоценку. И причин здесь две: отсутствие средств на ее проведение или мнение работодателей, что эти работы необязательные, — сказал Сергей Белопольский.

Также на заседании обсуждали отношение работодателей к диспансеризации сотрудников. Заместитель министра здравоохранения Кубани Татьяна Солоненко привела статистику, говорящую об эффективности профосмотров в крае. По ее словам, ежегодно в регионе диспансеризацию проходит около 900 тысяч человек. Несмотря на то, что она предусмотрена законом, в прошлом году у каждого четвертого кубанца возникли затруднения с тем, чтобы получить разрешение работодателя на ее прохождение в рабочее время, каждый пятый прошел осмотр вне рабочего времени.

— Диспансеризация должна проводиться качественно, исключительно в стационарных учреждениях, работник на нее должен быть отпущен, — акцентировала Анна Минькова.

#### Кубань сегодня (Краснодар)

03.07.2018

После обрушения стены ТК «Балканский» и смерти рабочего, инспекция выявила множественные нарушения на объекте (Санкт-Петербург. Расследование ГИТ)

Уроженец Таджикистана получил травмы несовместимые с жизнью и умер до приезда кареты «Скорой Помощи». Известно, что работы по демонтажу стены торгового центра производила компания ООО «СМУ-12».

После происшествия со смертельным исходом на объект прибыла Государственная Инспекция Труда. При первичном осмотре и предварительном анализе документов, сотрудники ГИТ выявили ряд серьезных нарушений при проведении работ. Инспекция не нашла специальные ограждения возле объекта демонтажа, но нашла



промышленный мусор в строительных коридорах. Специалисты так же выявили, что погибший проводил работы без строительной каски и других средств индивидуальной защиты, а электрические провода были растянуты по полу.

Некоторые коллеги погибшего, считают, что обрушение произошло из-за неверных действий самого рабочего, якобы тот начал демонтаж стены снизу (что и привело к обрушению), а должен был сначала сдвинуть верхние блоки.

По данным нашего издания, правоохранители так же назначили строительно-техническую экспертизу. Проверка и выяснение обстоятельств продолжается.

ТК «Балканский» располагается в пешей доступности от станции метро "Купчино" и является одним из самых популярных торговых комплексов во Фрунзенском районе. Сам инцидент произошел при разборе кирпичной кладки у входа в кинотеатр "Мираж".

<https://nevnov.ru/572092-posle-obrusheniya-steny-tk-balkanskii-i-smerti-rabochego-inspeksiya-vyyavila-mnozhestvennye-narusheniya-na-obekte>

03.07.2018

Порховскую организацию оштрафовали за отсутствие средств защиты у работников (Псковская область)

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ООО «Известпром», сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В ходе проверки прокуратуры Порховского района было установлено, что заработка плата в организации выплачивается один раз в месяц, в трудовые договоры с работниками не включены обязательные условия – условия оплаты труда, условия труда на рабочем месте, гарантии и компенсации за работу с вредными и опасными условиями труда. Также работодатель не информировал работников о составных частях причитающейся заработной платы, не обеспечил надлежащий учет и контроль за выдачей работникам средств индивидуальной защиты, в том числе работники не проинформированы о полагающихся им средствам индивидуальной защиты.

По результатам прокурорской проверки Роструд наложил на ООО «Известпром» административный штраф.

<http://informpskov.ru/news/275269.html>

02.07.2018

В Мурманской области предприятие задержало зарплату работникам (Проверка ГИТ)

В Ковдоре охранное агентство **задерживало** своим сотрудникам **зарплату**. Прокуратура возбудила уголовное дело.

Как сообщили в пресс-службе МВД Мурманской области, прокуратура региона начала расследование по факту **задержки зарплаты** сотрудникам охранного предприятия города Ковдора.

В прокуратуре установили, что охранное агентство не начисляло зарплаты сотрудникам в срок. Это является нарушением трудового кодекса России. Также, оказалось, что владелец предприятия уклонялся от оценки условий труда, не проводил аттестацию рабочих мест. Работников предприятия не знакомили с трудовым распорядком.



Сейчас по факту всех этих нарушений прокуратура Мурманской области возбудила административное дело. Дело передали в **Госинспекцию труда** для рассмотрения по существу.

Светлана Цимбалюк

<https://nation-news.ru/region/murman/377636-v-murmanskoi-oblasti-predpriyatie-zaderzhalo-zarplatu-rabotnikam>

## ПРОФСОЮЗЫ

03.07.2018

В Кузбассе профсоюзы просят проанализировать законопроект о повышении пенсионного возраста

Участники митинга против повышения пенсионного возраста в Кемерове, организованного Федерацией профсоюзных организаций Кузбасса (ФПОК), призвали власти страны провести экспертный анализ **законопроекта о повышении пенсионного возраста**, передает корр. ТАСС. Как сообщили ТАСС в администрации Кемерова, в акции приняли участие около 600 человек, представляющие профсоюзные организации всего региона.

16 июня **правительство РФ** внесло в **Госдуму** пакет **законопроектов**, меняющий пенсионную систему. Они предусматривают постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году).

Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года

"Мы требуем от <?> **правительства РФ** провести экспертный анализ предлагаемых новаций пенсионной системы всеми сторонами социального партнерства", - говорится в подготовленной профсоюзами резолюции, зачитанной собравшимся председателем федерации Олегом Маршалко.

По мнению кузбасских профсоюзов, искать источники пополнения бюджета Пенсионного фонда РФ необходимо за счет "легализации рынка **трудовых отношений** и предотвращения вывода денежных средств в офшоры", а также создания новых рабочих мест с достойной зарплатой. Резолюцию поддержали все участники митинга. Документ планируется направить президенту и **правительству РФ**, депутатам **Госдумы**.

ТАСС - Российские новости

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.07.2018

Минэкономразвития подготовило стратегию выполнения поставленных президентом задач

Новый стратегический документ - "Основные направления деятельности правительства 2024 года" - будет внесен в **кабмин** до 31 августа. Об этом говорится в приказе Минэкономразвития (МЭР) об организации работы ведомства по выполнению майского указа президента. Документ, подписанный министром Максимом Орешкиным, есть в распоряжении "Известий".



Также МЭР наметило для себя детальный план по исполнению поручений главы государства. В нем зафиксированы упрощение отчетности для малого бизнеса, налоговые преференции для повышения производительности **труда** и усиление ответственности водителей за нарушение ПДД.

Минэкономразвития разработало отдельный план по выполнению нового майского указа президента о стратегических задачах и целях до 2024 года. Он утвержден приказом Максима Орешкина. Исполнение плана находится на личном контроле министра.

Президент давал МЭР поручение разработать "Основные направления деятельности правительства (ОНДП) до 2024 года". Срок предыдущих ОНДП истек в этом году.

Документ распределяет обязанности структурных подразделений ведомства по выполнению майского указа, а также по разработке национальных проектов и программ.

Согласно указу президента, их должно быть 12: по демографии, здравоохранению, образованию, жилью и городской среде, экологии, безопасным автодорогам, производительности **труда**, науке, цифровой экономике, культуре, поддержке малого и среднего бизнеса и несырьевому экспорту. Сейчас все они существуют в виде приоритетных проектов и программ правительства.

При переходе в нацпроекты планируется их расширение.

По каждому из нацпроектов Минэкономразвития определило новые задачи, которые должны быть выполнены к 2024 году.

Например, для ускорения роста производительности **труда** до 5% в год Минэкономразвития планирует стимулировать внедрение передовых технологий на пред приятиях.

Это возможно за счет предоставления им налоговых преференций и сокращения административных ограничений, которые мешают росту показателя. Также предлагается замещать устаревшие и непроизводительные рабочие места.

Улучшить производительность **труда** позволит повышение качества компетенций - нужно, чтобы работники соответствовали мировым требованиям, полагает профессор Института государственной службы и управления РАНХиГС Любовь Храпылина. По ее словам, достичь результатов невозможно без улучшения профессионального образования и производственных практик.

В рамках поддержки малого и среднего предпринимательства (МСП) Минэкономразвития планирует упростить налоговую отчетность компаний, использующих контрольно-кассовую технику. Также МЭР предлагает совершенствовать систему закупок крупным бизнесом у малого, ежегодно увеличивать объемы льготных кредитов для предпринимателей и модернизировать меры поддержки по несырьевому экспорту МСП. Цель - увеличить долю малых компаний в общем объеме несырьевого экспорта до 10%.

Малый и средний бизнес необходимо популяризировать среди школьников и студентов, внедряя соответствующие курсы, уверен президент "Опоры России" Александр Калинин. По его словам, такая мера уже реализована во многих европейских странах. Например, в Чехии и Германии. Также Александр Калинин отметил необходимость создания специальных программ по обучению предпринимательству людей среднего возраста, которые уже вышли на пенсию. Например, бывших военных.



Чтобы выполнить поручение по улучшению жилищных условий, МЭР ставит задачу усовершенствовать механизмы финансирования строительства. В том числе путем развития рынка ипотечных ценных бумаг. При этом уже с 1 июля действует запрет на прямую продажу недвижимости в строящихся домах. Девелопер должен выбрать либо финансовое сопровождение (открыть счет на каждое разрешение на строительство в одном из уполномоченных банков), либо счета эскроу, которые станут обязательными с 1 июля 2019 года.

Еще одна задача - развитие цифровой экономики. Планируется создать систему правового регулирования в этой области. Сейчас Минфин совместно с депутатами **Госдумы** дорабатывает **проект закона** о цифровых финансовых активах - криpto-валютах и токенах. Документ должен дать им законодательное определение, а также установить правила их обороны на территории России. При этом политика в отношении цифровой экономики должна быть единой у всех пяти стран - членов Евразийского экономического союза.

Первой задачей в нацпроекте по развитию демографии Минэкономразвития ставит внедрение финансовой поддержки семей при рождении детей. Также отмечается необходимость создания условий для женщин, имеющих детей, и достижение 100-процентной доступности к 2021 году детских садов для детей до трех лет.

В области развития здравоохранения министерство предлагает повысить доступность медицинских услуг в малонаселенных пунктах, а также внедрять инновационные технологии.

Для развития образования предлагается сформировать систему профессиональных конкурсов, в рамках проекта защиты экологии создать систему общественного контроля для ликвидации свалок. В нацпроект по улучшению безопасности на дорогах планируется прописать усиление ответственности водителей за нарушение правил дорожного движения.

В теории все поручения из нового майского указа президента достижимы, считает замдиректора Центра развития НИУ ВШЭ Валерий Миронов. По его словам, самая сложная задача - вхождение России в пятерку крупнейших экономик мира. Однако это возможно, но в большей мере не за счет роста инвестиций в страну, а за счет увеличения несырьевого экспорта. Продажа наших таких товаров за рубеж приведет к притоку валюты в Россию.

Согласно майскому указу президента, продолжительность жизни должна увеличиться до 78 лет, бедность - снизиться в два раза, жилищные условия смогут улучшить не менее 5 млн семей ежегодно, а количество малых и средних предпринимателей достигнет 25 млн. В приказе МЭР говорится, что новый стратегический документ по выполнению указа главы государства ведомство внесет в **кабмин** до 31 августа этого года.

#### Известия

02.07.2018

Медведев поручил до 29 октября подготовить законопроекты об электронных трудовых книжках

Премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** поручил профильным ведомствам до 29 октября подготовить **законопроекты** о введении электронных трудовых книжек. Как сообщает пресс-служба правительства, такое поручение дано по итогам заседания **кабинета министров**, состоявшегося 28 июня.

"**Минтруду**, Минэкономразвития, Минфину, Министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций с участием заинтересованных государственных органов и организаций до 29 октября 2018 года внести в правительство проекты **федеральных законов**, предусматривающие формирование и ведение сведений о трудовой деятельности работников в электронном виде, установив переходный период для ведения трудовых книжек исключительно в электронном виде", - говорится в сообщении.



К этому же сроку ведомства должны будут подготовить проект **поправок** в госпрограмму "Содействие занятости населения", предусматривающих в 2019 и 2020 годах проведение информационно-разъяснительной работы среди работников и работодателей по внедрению электронной трудовой книжки.

**Минтруду** с участием заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, общероссийских объединений работодателей и общероссийских объединений профсоюзов поручено до 1 октября 2018 года сформировать подходы, определить этапы и сроки по переводу в электронный вид делопроизводства по кадровым вопросам.

Министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций, Минпромторгу, **Минтруду**, Росархиву при разработке **законодательства** в этой сфере, согласно поручению, предстоит внести **поправки в закон** об архивном деле, в том числе с учётом внедрения электронной трудовой книжки, а также в **закон** об электронной подписи - в части унификации требований к её созданию и использованию. При этом будет необходимо предусмотреть применение преимущественно электронной компонентной базы отечественного производства.

**ТАСС - Российские новости**

02.07.2018

ОНФ предлагает увеличить период поэтапного повышения пенсионного возраста

Эксперты Общероссийского народного фронта (ОНФ) выступили с **предложением** удлинить на треть период повышения пенсионного возраста, а также стимулировать работодателей, у которых работают пожилые люди. Об этом сообщили в понедельник журналистам в пресс-службе движения.

В ОНФ уточнили, что эти рекомендации приняты после заседания круглого стола, которое прошло с участием экспертов ОНФ, а также представителей профильных министерств и ведомств. "Все **предложения**, которые эксперты обсудили на круглом столе, будут направлены в **правительство РФ и Госдуму**", - говорится в пресс-релизе.

"Предлагается увеличить переходный период, в течение которого будет происходить повышение пенсионного возраста, на треть (с 10 до 15 лет для мужчин и с 16 до 24 лет для женщин)", - отметили в пресс-службе.

Кроме того, активисты ОНФ предложили "разработать комплекс мер, стимулирующих работодателей обеспечивать занятость граждан старшего поколения, а также разработать и принять государственную программу профессиональной переподготовки и обучения граждан старшего поколения с учетом наиболее востребованных профессий".

Также, по мнению экспертов, необходимо "создать механизм государственного прямого субсидирования работодателей, проводящих обучение и переобучение граждан старшего поколения на собственном предприятии с гарантированным последующим их **трудоустройством**".

**Пенсионная реформа**

16 июня **правительство РФ** внесло в **Госдуму** пакет **законопроектов** об изменениях в пенсионной системе. Они предусматривают постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года. В настоящее время пенсионный возраст для мужчин и женщин составляет 60 и 55 лет соответственно.



Планируется, что документ будет рассмотрен до конца весенней сессии (до конца июля) только в первом чтении. По словам спикера **Совета Федерации** Валентины Матвиенко, **закон** о пенсионной реформе будет принят осенью этого года. Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров - это около 46,5 млн человек. Они продолжат получать все ранее назначенные им пенсионные и социальные выплаты.

По прогнозу премьер-министра Дмитрия **Медведева**, благодаря реализации пенсионной реформы пенсии ежегодно будут расти примерно на 1 тыс. рублей.

**ТАСС - Российские новости**

02.07.2018

[ОНФ предлагает гарантировать сохранение рабочих мест за пять лет до выхода на пенсию](#)

Общероссийский народный фронт (ОНФ) предлагает в рамках пенсионной реформы законодательно гарантировать рабочие места для людей предпенсионного возраста и ввести для них обязательную фиксацию рабочих мест. Соответствующие рекомендации были приняты по итогам круглого стола, прошедшего в понедельник в ОНФ с участием экспертов движения, а также представителей профильных министерств и ведомств.

Как следует из рекомендаций, поступивших в ТАСС, ОНФ предлагает "обеспечить сохранение рабочих мест для граждан за пять лет до выхода на пенсию по старости посредством расширения в **законодательстве** понятия "предпенсионный возраст" с соответствующими гарантиями". Одновременно предлагается "ввести дополнительные гарантии **трудоустройства** граждан предпенсионного возраста посредством фиксации обязательной квоты рабочих мест в компаниях и организациях с государственным участием".

Также среди рекомендаций создание условий на **рынке труда**, упрощающих поиск работы и **трудоустройство** для граждан предпенсионного и пенсионного возраста. Как указывается в релизе ОНФ, речь идет о "специальных ярмарках вакансий, трудовой мобильности и маятниковой трудовой миграции".

Кроме того, обращается внимание на необходимость "гарантировать обязательный учет региональных особенностей продолжительности жизни, при необходимости корректировать в переходный период сроки выхода на пенсию жителей отдельных регионов".

В ОНФ проинформировали, что все **предложения**, которые эксперты обсудили на круглом столе, будут направлены в **правительство РФ и Госдуму**.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** на заседании совета руководителей фракций "Единой России" сообщил, что поручил **Минтруду** России совместно с Минфином России разработать меры по содействию занятости граждан предпенсионного возраста, в том числе такие, как повышение квалификации граждан предпенсионного возраста и внедрение проактивных инструментов работы органов службы занятости с гражданами предпенсионного возраста".

**Увеличение периода повышения пенсионного возраста**

Эксперты Общероссийского народного фронта также выступили с **предложением** удлинить на треть период повышения пенсионного возраста, а также стимулировать работодателей, у которых работают пожилые люди. "Предлагается увеличить переходный период, в течение которого будет происходить повышение пенсионного возраста, на треть (с 10 до 15 лет для мужчин и с 16 до 24 лет для женщин)", - отметили в пресс-службе.



Кроме того, активисты ОНФ предложили "разработать комплекс мер, стимулирующих работодателей обеспечивать занятость граждан старшего поколения, а также разработать и принять государственную программу профессиональной переподготовки и обучения граждан старшего поколения с учетом наиболее востребованных профессий".

Также, по мнению экспертов, необходимо "создать механизм государственного прямого субсидирования работодателей, проводящих обучение и переобучение граждан старшего поколения на собственном предприятии с гарантированным последующим их **трудоустройством**".

<http://tass.ru/ekonomika/5341370>